



让劳作的人都有收获

沙元森

每到年终岁尾,都有时不我待的感觉,感叹光阴太匆匆。站在2013年的终点,却比往年更多了几分憧憬和期待。

即将过去的这一年,已经以大手笔勾勒出了一个新时代的轮廓。在改革进入攻坚期和深水区时,全面深化改革意味着必须以更大决心冲破思想观念的障碍、突破利益固化的藩篱。改革的红利有很多,要啃的“硬骨头”同样也有很多。即将到来的时代,是一个美好的时代,也是一个艰难的时代,需要我们咬牙去拼。

改革开放三十五年来,拼越来越成为一

种生活常态。为了幸福美好的生活,很多人几乎从小都在拼。小学生拼成绩,大学生拼机会,农民工拼体力,公司职员拼业绩等等不一而足,但是,有时候也会发现拼并不能完全改变命运。一些人在拼能力拼资本的时候,还有一些人在拼关系拼背景。一些人在社会发展中产生的不公平感甚至被剥夺感越来越强烈,以改革保障公平竞争就逐渐成为大多数人的共识。通过全面深化改革,推进国家治理体系和治理能力的现代化,就是要让一切劳动、知识、技术、管理、资本的活力竞相迸发,简而言之就是让每一个人各展其长,让每一

个为美好生活劳作的人得到应有的收获。

来而不可失者,时也。我们之所以每天为生活步履匆匆,正是因为感到时不我待。拼搏需要勇气,更需要一步一个脚印前行。历史的机遇,很容易一闪而过。历史上,中国人虽上下求索,还是多次错失机遇。今天的国内外环境,给全面深化改革提供了历史性机遇,要避免改革陷入空转,就需要我们拿出拼的气势去啃下一块块的“硬骨头”。深化改革必然要触动多方面的利益,其复杂、敏感和艰巨并不亚于三十五年前。一代人有一代人的责任,唯有背水一战的拼搏,才不负这个时代。